

Беломорская Труженица

№ 25 (2046)

Воскресенье

13

Июня

1948 г.

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФСР

Колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства, шире соревнования за получение высоких урожаев в 1948 году!

С честью оправдаем слово, данное в письме товарищу СТАЛИНУ.

Увеличить конское поголовье

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозами задачу увеличить поголовье лошадей в 1947 году на 700 тыс. голов и в 1948 году на 900 тыс. голов.

Многие колхозы успешно выполняют задание по росту конского поголовья, выращивают от каждой кобылы по жеребенку, хорошо кормят и содержат лошадей.

Однако на фоне общего подъема сельского хозяйства коневодство отстает. Многие председатели колхозов не навели еще порядка на конюшнях, допускают бесхозяйственное отношение к лошадям, не наладили правильного кормления и использования их на работах. Это тормозит развитию коневодства и задерживает дальнейший рост сельского хозяйства.

Лошадь—основное средство производства колхоза. От того в каком состоянии находится конское поголовье колхоза, в значительной степени зависит успех борьбы за урожай.

Чем больше лошадей в колхозе, тем лучше он справляется с выполнением сельскохозяйственных работ, а значит и тем больший урожай он получает.

Успех каждого дела решают люди. Руководители колхозов и колхозной общестественности еще раз должны проверить кому доверены лошади и как колхозники берегут коня. Людей, не обеспечивающих хорошего состояния и сохранности лошадей, надо заменить наиболее опытными в этом деле колхозниками. Каждый случай па-

дежа лошади следует рассматривать как чрезвычайное происшествие в районе, которое необходимо расследовать и установить виновных лиц. Каждый специалист должен персонально отвечать за состояние доверенного ему конского поголовья группы колхозов и за выполнение государственного плана.

Чтобы выполнить государственный план 1948 года по увеличению поголовья лошадей в колхозах, необходимо покончить с надежом лошадей, повысить выход молодняка.

В колхозах начинается выжеребка кобыл. Чтобы сохранить весь приплод, необходимо подготовить для выжеребки помещения и установить круглосуточное дежурство конюхов.

Руководители колхозов и колхозные коневоды, несмотря на напряженную обстановку в связи с полевыми работами, должны провести конскую случную кампанию и в возможно короткие сроки обеспечить покрытие всех годных к расплоду кобыл.

Надо больше уделить внимания улучшению качества конского поголовья, укомплектовать случную сеть племенными и лучшими неплеменными жеребцами колхозов, организовать пункты искусственного осеменения. Необходимо провести кастрацию всех жеребчиков, не пригодных для улучшения конского поголовья.

Задача руководителей колхозов, всех специалистов сельского хозяйства—добиться в 1948 году реального прироста поголовья в развитии коневодства.

Беломорск, директору МРС тов. РЕДЬКИНУ.

Горячо поздравляю колхозников рыболовецких колхозов района работников Беломорской МРС с досрочным выполнением плана рыбодобычи второго квартала.

Желаю дальнейших успехов.

Министр рыбной промышленности Карело-Финской ССР С. ЛОМОВ.

10 июня 1948 года.
г. П. трозаводск.

К сенокосу готовы

Колхоз „Океан“ неплохо справился с посевной кампанией. На 30 мая в колхозе был закончен посев овощей и картофеля.

Сейчас в колхозе идет подготовка к сенокосной.

Имеющийся сенокосной инвентарь отремонтирован, произведено оголожение и очистка сенокосных участков.

А. КУЗЬМИН,
председатель колхоза „Океан“

Подарок рыбаков района

70 процентов годового плана к дню юбилея республики—вот лозунг, за который борются рыбаки района. Данное слово рыбаки с честью оправдывают.

7 июня рыболовецкие колхозы района, досрочно на 23 дня, закончили выполнение плана рыбодобычи второго квартала по водоемам Баренцового и Белого морей, дав стране 17360 центнеров рыбы.

Сплавщики участка Сквородка закончили сплав

8 июня на участке Сквородка, Сумского ЛПХ, на 6 дней раньше срока закончен сплав древесины. Вся древесина 12000 кубометров приплавлена в коренную западь. Сплавщики сэкономили 200 рабочих дней. Бригады И. И. Свицина, Гашкова и комсомольско-молодежная бригада под руководством опытного сплавщика — коммуниста Е. Ипатова ежедневно выполняли по 130 процентов плана. Сейчас эти бригады переключились на выкатку древесины и дали слово выкатать на тору все 12 000 кубометров.

А. МАРТЫНОВ,
начальник участка Сквородка

Рыбаки района держат свое слово

Вступив в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и готовя достойную встречу 25-летию республики, рыбаки-колхозники нашего района с честью держат свое слово.

План второго квартала рыбодобычи по Белому морю выполнен колхозами уже на 160 процентов. Ударной работой рыбаки района не только досрочно выполнили квартальный план, но и покрыли недолов первого квартала. С начала года колхозами района добыто около 10 000 центнеров рыбы—это немного меньше годового плана рыбодобычи по колхозам на Белом море.

Ряд колхозов—„Океан“, „Беломор“, „Калевалы“, „Северное сияние“ уже закончили выполнение годовых заданий, близки к выполнению годового плана колхозы „Труженик“ и „Заветы Ильича“.

На массовой путине выросли новые стахановцы рыбодобычи. Звенья С. Зарубина, А. Карельского, И. Кабикова из колхоза „Беломор“, А. Морозова из колхоза „Северное сияние“ и многие другие сумели взять богатые уловы рыбы, намного превышающие их квартальные и даже годовые планы.

Массовый весенний лов на Белом море окончился.

Сейчас перед рыбаками района стоит задача максимально и эффективно использовать лов рыбы старыми ловушками.

При правильной постановке ставного лова рыбаки могут взять не менее богатые уловы рыбы, чем в дни неводного лова.

В большинстве колхозов правильно поняли переход к этому второму важному этапу рыбодобычи и своевременно поставили все ставные орудия лова в воду.

Однако следует отметить, что в колхозах „Волна“, председатель тов. Головин и „Выг“, председатель тов. Мартынов, пренебрегают лов рыбы ставными орудиями. Рыбаки этих колхозов не стремятся с наибольшей возможностью использовать основной вид ставного лова—заколы, а наоборот переделывают их на мережи, что значительно снижает уловы.

Задача рыбаков района не только использовать все ставные орудия на лову, необходимо также организовать сбор водорослей и упорным трудом на море выполнить годовой план по Белому морю к 15 июня и дать ко дню юбилея нашей республики—25 июля 3000 центнеров рыбы сверх годового плана.

П. РЕДЬКИН,
директор Беломорской МРС

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

В ЧЕСТИ ЮБИЛЕЯ РЕСПУБЛИКИ

Коллектив Кондопожского бумажного комбината, получивший по итогам работы за апрель месяц третью всеююзную премию, завершил выполнение 10-ти месячного плана. Выработка бумаги первого сорта во втором квартале увеличилась до 81, 6 процента, себестоимость продукции снизилась на 11 процентов.

Предприятия треста „Сегежбумлес“ выполнили майский план буксировки леса на 180 процентов. Сегежскому бумажному комбинату доставлено более 16 тысяч кубометров баласа и дров.

Электропильщики Сегежского и Верхне-Выгского леспрохозов, вступив в социалистическое соревнование, показывают образцы высокой производительности труда. Бригада электропильщика тов. Ягина заготавливает по шестьдесят восемь кубометров в смену, бригада тов. Кувраш—по 83.

Коллектив Домбовского лесопункта на 22 дня раньше срока закончил сплав древесины. К плотине Шушкино доставлено 23 кошеля—77 тыс. кубометров древесины.

Новая узкоколейка

На Волданском механизированном лесопункте на пять дней раньше срока сдана в эксплуатацию узкоколейная железная

дорога протяжением 14 километров. За летний сезон по этой дороге будет вывезено двадцать пять тысяч кубометров леса.

В МОСКВУ НА СОВЕЩАНИЕ

На совещание актива лесной промышленности Советского Союза Карело-Финская ССР посылает 25 представителей. В числе их лучшие стахановцы: тов. Готчиев, Пякконен, Лейво,

Зубов и другие. На совещании бригада рабочих из нашей республики покажет работу автокрана на трележке и погрузке леса.

Большегрузные гонки

Команда буксирного парохода „Сахалин“ доставила из Шалы в Вознесенье 8 тыс. кубометров леса за один рейс. Это гонка в полтора раза превышающая обычную нагрузку судна. Для перевозки такого количества

ва древесины по железной дороге потребовалось бы 7 железнодорожных составов.

Тяжеловесные плоты буксируют также пароходы „Огюст Бланки“ и „Видлица“.

Закончилась „Неделя леса“

Закончилась „Неделя леса“, проводившаяся по решению Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

По предварительным данным в „Неделе леса“ приняло участие около 20 000 трудящихся и школьников. Произведена по-

садка 25 000 деревьев и кустов посеяно 30 гектаров леса и 45 га подготовлено к обсеменению. Десятки специалистов лесного хозяйства прочитали для населения лекции и доклады о значении лесонасаждений и их охране. (КарелфинТАГ).

